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 ESQUEMA DE LA CONFERENCIA

I. Justificación

En la Conferencia Internacional sobre la Población y el Desarrollo (CIPD) celebrada en El Cairo en 1994, la comunidad internacional acordó asignar anualmente las sumas de 18.500 millones de dólares para 2005, 20.500 millones de dólares para 2010 y 21.700 millones de dólares para 2015 con  destino a programas de población y salud reproductiva en los países en desarrollo.  Las dos terceras partes de esa suma serían aportadas por los propios países en desarrollo y la tercera parte restante, por donantes externos.  

Si bien tanto los donantes como los países en desarrollo alcanzaron las metas fijadas por la CIPD  para 2005, hay graves déficits en la financiación para abordar temas de población, lo cual dificulta que los países proporcionen la información, los servicios y los productos necesarios a fin de alcanzar los objetivos de la CIPD para 2015.

En primer lugar, investigaciones recientes muestran que las metas de financiación establecidas hace un decenio en El Cairo estaban sustancialmente subestimadas en lo concerniente a la salud reproductiva y el VIH/SIDA.  Según un estudio presentado este año por el Secretario General a la Comisión de Población y Desarrollo, se estima que el coste anual para satisfacer las actuales necesidades de las actividades de población es de 64.700 millones de dólares (en 2010), suma muy superior a las estimaciones iniciales de 1994, de 20.500 millones de dólares para el mismo año. Sobre la base de esas estimaciones, en 2010 los donantes habrán asignado sólo una tercera parte de los fondos necesarios y los países en desarrollo, sólo la mitad.

En segundo lugar, la financiación de servicios de salud reproductiva, especialmente planificación de la familia, se ha resentido en gran medida, debido al traspaso de fondos de asistencia de población al  VIH/SIDA.  Los fondos para servicios de salud reproductiva y planificación de la familia no aumentan al mismo ritmo que las necesidades del creciente número de parejas en edad de procrear en los países en desarrollo.  Por otra parte, los fondos necesarios para abordar el SIDA siguen siendo insuficientes, pese a los recientes  aumentos de gran magnitud en la financiación de servicios relacionados con ETS/VIH/SIDA.  

En tercer lugar, si bien los países en desarrollo, en su conjunto, están logrando adelantos en cuanto a proporcionar recursos nacionales para sus propios programas de población, los países más pobres siguen dependiendo por completo de la asistencia externa y no podrán satisfacer las necesidades de sus poblaciones a menos que los donantes incrementen su apoyo.  

Otro importante desafío para promover el Programa de Acción de la CIPD es la creación y el fomento de  contextos nacionales propicios, lo cual puede lograrse mediante la aprobación y la mejora de leyes, políticas y programas pertinentes a la población y el desarrollo.  En el último decenio se han logrado progresos apreciables.  Por ejemplo, un 96% de los 151 países que respondieron a una reciente encuesta mundial del UNFPA describieron medidas para integrar las cuestiones de población en las políticas y estrategias de desarrollo.  

No obstante, si bien muchas leyes y políticas han mejorado, aún no son lo que deberían ser.  Asimismo, en muchos países se sigue tropezando con dificultades para asegurar la implementación de las leyes y políticas existentes. Hoy, más de 201 millones de mujeres siguen careciendo de acceso a la gama completa de servicios de planificación de la familia.  Cada año, más de medio millón de mujeres pierden la vida a causa de complicaciones del embarazo y el parto susceptibles de tratamiento.  En los países en desarrollo, el crecimiento demográfico, junto por el gran consumo de recursos por las poblaciones ricas, sigue contribuyendo a agravar el estrés sobre el medio ambiente mundial.  Es obvio que queda mucho por hacer en los próximos cinco años para poder alcanzar todos los objetivos de la CIPD.

El poder o no subsanar las deficiencias en el avance de leyes, políticas y financiación y el poder o no alcanzar los objetivos de la CIPD y los Objetivos de Desarrollo del Milenio para 2015, dependerá de la voluntad política de los gobiernos de países tanto desarrollados como en desarrollo.  El firme apoyo de los parlamentarios tiene importancia crítica para lograr esa voluntad política.  

II. Conferencias de Ottawa, 2002,  Estrasburgo, 2004, y Bangkok, 2006 

En este contexto se celebró la primera Conferencia Internacional de Parlamentarios sobre la Implementación del Programa de Acción de la CIPD (IPCI/CIPD) en Ottawa (Canadá) los días 21 y 22 de noviembre de 2002.  La Conferencia, celebrada en el Parlamento canadiense, congregó a 103 representantes electos procedentes de 72 países y territorios, junto con secretarías de grupos parlamentarios nacionales, regionales y mundiales, panelistas y expertos, así como representantes del Fondo de Población de las Naciones Unidas (UNFPA) y de la Federación Internacional de Planificación de la Familia (IPPF).  

En la Conferencia de Ottawa también se estableció, por primera vez, un sistema mundial de vigilancia y seguimiento regular y de actividades complementarias para los parlamentarios.  La Conferencia se ideó como la primera de una serie bianual en torno a los mismos temas, es decir, movilización de recursos y creación de contextos propicios a las cuestiones de población y desarrollo.  La sede de la Conferencia habría de rotar entre las regiones de Asia y el Pacífico, África, los Estados árabes, y las regiones intereuropea e interamericana. 

La segunda IPCI/CIPD se celebró los días 18 y 19 de octubre de 2004 en Estrasburgo (Francia), bajo los auspicios del Consejo de Europa, la institución política más antigua y representativa de Europa.  Participaron en ella 119 representantes electos procedentes de 82 países y territorios, entre ellos ministros y presidentes de parlamentos, de países tanto desarrollados como en desarrollo.

La tercera IPCI/CIPD fue celebrada los días 21 y 22 de noviembre de 2006 en Bangkok, Tailandia, en el Centro de Conferencias de las Naciones Unidas.  La Conferencia congregó a más de 300 parlamentarios y representantes de gobiernos, organizaciones no gubernamentales y otras participantes procedentes de 100 países.   

En la Conferencia de Bangkok, los participantes pasaron revista al progreso logrado hasta ese momento por los parlamentarios en la promoción del Programa de la CIPD y propusieron planes de acción regionales a fin de impulsar sus acciones colectivas hasta un nivel más alto.

Las tres Conferencias arrojaron notables  resultados, pues los parlamentarios de todo el mundo convirtieron las declaraciones de compromiso de Ottawa, Estrasburgo y Bangkok en elementos de referencia para su labor de apoyo al Programa de Acción de la CIPD.  En los últimos seis años se aprobaron numerosas declaraciones parlamentarias e informes a nivel nacional, regional y mundial, en relación con las tres declaraciones de compromiso y se basaron en ellas y en sus llamados a la acción.

A partir de la Conferencia de Ottawa, el UNFPA se ha encargado de la secretaría de la IPCI/CIPD, del seguimiento de los progresos y la difusión regular de información a los parlamentarios.  Asimismo, ha establecido y mantiene un boletín electrónico titulado “Global Population Policy Update”, en el que se informa periódicamente sobre los adelantos logrados por los parlamentarios y los gobiernos en el cumplimiento de sus compromisos.  Ese boletín ha servido como constante recordatorio de que los parlamentarios, los gobiernos y las entidades de la sociedad civil están todos trabajando hacia el objetivo común de plasmar en la realidad el Programa de la CIPD.

III. Conferencia de 2009 en Addis Abeba

En 2009, es el turno de África y la región de los países árabes, para acoger la cuarta IPCI/CIPD. Este año es especialmente importante puesto que marca el 15° aniversario de la CIPD, memorable Conferencia que suscitó un notable y ambicioso conjunto de objetivos para mejorar la salud sexual y los derechos reproductivos en todo el mundo. Addis Abeba es un lugar ideal, pues allí tiene su sede la Unión Africana, es decir, podría considerarse tal vez como la capital del continente africano.

La Conferencia de 2009 será una oportunidad de dar un nuevo impulso al empoderamiento, el compromiso y la acción por parte de los parlamentarios durante el último tramo del mandato la IPCI.  Los parlamentarios considerarán medidas urgentes, de rápidos resultados y valor estratégico para reducir sustancialmente la discrepancia subsistente entre los compromisos asumidos y los resultados reales, a tiempo para 2015.  La Conferencia proporcionará una perfecta oportunidad para lograrlo, dado que los parlamentarios pueden basarse en los éxitos de Ottawa, Estrasburgo y Bangkok, así como en los resultados del examen efectuado al cumplirse diez años de la CIPD en 2004 y en la Cumbre Mundial de 2005.  Gracias a esta reunión, los parlamentarios podrán marcar el rumbo para acelerar el logro de los objetivos de la CIPD y de los Objetivos de Desarrollo del Milenio para 2015.
Se prevé que la Conferencia producirá una declaración orientada hacia el futuro y hacia la acción, basada en los anteriores compromisos de la IPCI y proporcionará un claro sentido de orientación  para los  cinco años restantes del mandato de la CIPD. 

Propósito

Promover el diálogo entre los parlamentarios de todas las regiones del mundo sobre la aplicación del Programa de Acción de la CIPD, con miras a consolidar el compromiso asumido en pro de la acción colectiva en materia de movilización de recursos y creación de un entorno político propicio a las cuestiones de población y desarrollo.  

Anfitriones

El Foro de Parlamentarios Africanos y Árabes sobre Población y Desarrollo (FAAPPD), en colaboración con:

· Foro Parlamentario Europeo sobre Población y Desarrollo (EPF)

· Foro Asiático de Parlamentarios sobre Población y Desarrollo (AFPPD)

· Grupo Parlamentario Interamericano sobre Población y Desarrollo (IAPG)

· Parlamentarios para la Acción Mundial (PGA)

Organizadores

El FAAPPD y el UNFPA, en colaboración con el Parlamento de Etiopía (este último, a confirmar).

Patrocinadores
El Gobierno de los Países Bajos, el Gobierno de Suiza, el Japón a través del Fondo Fiduciario Japonés para ONG multinacionales, y otros que se anunciarán próximamente.

Fecha y lugar de celebración

27 y 28 de octubre de 2009 en el Centro de Conferencias de las Naciones Unidas en Addis Abeba, Etiopía.

Agenda

La Agenda se adjunta por separado.

Participantes 

Se prevé que han de asistir a la Conferencia unos 400 participantes, entre ellos:

· Más de 200 parlamentarios procedentes de todas las regiones del mundo

· Representantes de grupos nacionales, regionales y mundiales de parlamentarios

· Panelistas y expertos (inclusive ministros de países donantes y de países en desarrollo)

· Representantes del UNFPA y la IPPF

· Organizaciones no gubernamentales (ONG)

· Representantes del Gobierno anfitrión 

Costo de la participación

El costo del viaje y otros gastos y viáticos de los parlamentarios y de otros invitados serán sufragados con cargo al presupuesto de la Conferencia, del que se encarga el UNFPA.  Se pide a los observadores, incluidas las ONG, que sufraguen sus propios gastos de viaje.

Comité Directivo

El año pasado se estableció el Comité Directivo integrado por dos parlamentarios de cada una de las organizaciones AFPPD, EPF, FAAPPD, IAPG y PGA, que se encarga de los preparativos de la Conferencia.  Su primera reunión se celebró en Túnez el 14 de noviembre de 2008.

Resultados previstos

· Aprobar una Declaración de Compromiso y Planes de Acción que indiquen acciones concretas a realizar por los parlamentarios a fin de movilizar mayores recursos y crear ámbitos propicios para la puesta en práctica del Programa de Acción de la CIPD. 

· Ampliar la red de parlamentarios IPCI/CIPD y auspiciar que los parlamentarios actúen como  paladines en cada país y cada región participante, a fin de alcanzar para 2015 los objetivos de la CIPD y los ODM. 

“Nosotros, los Parlamentarios, en nuestro carácter de defensores públicos, legisladores y autores de políticas, nos comprometemos a poner en práctica esas acciones y monitorear sistemática y activamente los progresos que logremos al respecto.  También nos comprometemos a presentar informes periódicos con respecto a este progreso a través de grupos de parlamentarios, además de reunirnos nuevamente al cabo de dos años para evaluar los resultados logrados, tanto en el plano individual como en el colectivo”.  Declaración del Compromiso de Ottawa  2002
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