Una comisión de las Naciones Unidas elabora un plan para mejorar el acceso a los suministros sanitarios esenciales 

NACIONES UNIDAS, Nueva York, 26 de septiembre de 2012 – Los integrantes de la Comisión de las Naciones Unidas sobre productos básicos de supervivencia para madres y niños presentaron hoy al Secretario General de las Naciones Unidas un nuevo plan y un conjunto de recomendaciones orientadas a aumentar y mejorar la provisión de suministros de salud que salvan vidas, así como el acceso a los mismos. 

La Comisión forma parte de la iniciativa Todas las mujeres, Todos los niños, y se estableció con el apoyo de la Estrategia Mundial para la salud de la mujer y el niño del Secretario General de las Naciones Unidas con el objetivo de poner fin al sufrimiento de niños, niñas y mujeres de todo el mundo debido a un acceso insuficiente a los insumos que salvan vidas. El Secretario General realizó un llamamiento dirigido a la comunidad mundial a fin de que colabore para salvar 16 millones de vidas hacia 2015 mediante el aumento del acceso y el empleo de medicamentos esenciales, instrumentos médicos y suministros sanitarios que combatan eficazmente las causas de la mortalidad durante el embarazo y el parto, y en la infancia.  
Goodluck Jonathan, Presidente de Nigeria, y Jens Stoltenberg, Primer Ministro de Noruega, quienes comparten la presidencia de la Comisión, manifestaron su compromiso constante con el aumento y mejoramiento del acceso a esos suministros. La exhortación también fue respaldada por varios otros comisionados, así como Anthony Lake, Director Ejecutivo de UNICEF, y el Dr. Babatunde Osotimehin, Director Ejecutivo del Fondo de Población de las Naciones Unidas, quienes se desempeñan como vicepresidentes de la Comisión. 
“Me siento complacido por el trabajo que presenta hoy la Comisión y me comprometo a lograr que estas importantes recomendaciones sean puestas en práctica en los países, donde tendrán efectos positivos en millones de vidas”, afirmó Goodluck Jonathan, Presidente de Nigeria. “En mi carácter de copresidente de esta importante Comisión patrocinaré una reunión en Abuja a fines de este año para debatir con los ministros de otros países la manera en que este plan y estas recomendaciones se pueden cristalizar en resultados tangibles que beneficien a los niños, niñas y mujeres”. 
“Pese a la prometedora contracción de la mortalidad maternoinfantil, que desde 1990 se redujo en un 40%, todavía resulta inaceptable que el día en que nace un niño es el momento más peligroso de la vida de la madre y el hijo”, agrego Jens Stoltenberg, Primer Ministro de Noruega. “La Comisión ha formulado recomendaciones de carácter muy práctico que constituyen intervenciones de alta eficacia con relación a su costo”.
Entre las medidas recomendadas figuran la adquisición de suministros al por mayor, su fabricación local y métodos de comercialización innovadores que ayuden a transformar el suministro, la demanda y el uso de productos de alta calidad que salvan vidas. Se calcula que si se dispusiera de suficientes suministros esenciales, entre ellos los necesarios para las labores de planificación de la familia, se podrían salvar anualmente cientos de miles de vidas de niños, niñas y mujeres. Los medicamentos para la prevención de las hemorragias posteriores al alumbramiento y el tratamiento de la neumonía y las enfermedades diarreicas, como las sales de rehidratación oral, el zinc y la amoxicilina, que cuestan menos de 50 centavos de dólar por tratamiento, pueden representar la diferencia entre la vida y la muerte para las madres y sus bebés. 
“Resulta inaceptable que año tras año sigan muriendo millones de niños, niñas y mujeres cuando disponemos de los productos y conocimientos necesarios para salvar esas vidas”, manifestó Anthony Lake, Director Ejecutivo de UNICEF. “Gracias a la ayuda de la Comisión, ahora contamos con más soluciones prácticas que antes. Lo que aún continuamos necesitando es la voluntad política de implementarlas”.
Como resultado del mejoramiento de la planificación, el aumento de los recursos financieros, la compra al por mayor y las operaciones conjuntas de adquisición de suministros, la disponibilidad de mosquiteros tratados con insecticida en el África subsahariana se elevó de 5,6 millones en 2004 a 145 millones en 2010, lo que contribuyó a la reducción sustancial del número de muertes debidas al paludismo en ese continente. 
“Tenemos el compromiso de redoblar nuestro apoyo a la implementación de las recomendaciones de la Comisión, en especial en lo que concierne a la salud materna y la planificación de la familia”, apuntó el Dr. Babatunde Osotimehin, Director Ejecutivo del Fondo de Población de las Naciones Unidas. “Cuando se cuenta con acceso a la planificación voluntaria de la familia se salvan vidas. Debemos garantizar que todas la niñas y mujeres dispongan de acceso a los servicios y suministros de salud reproductivas que necesitan y desean. Esto no es sólo un objetivo de derechos humanos sino una cuestión de vida o muerte. Además, cuando las niñas y mujeres son más saludables tienen más posibilidades de lograr un desarrollo pleno y convertirse en ciudadanas productivas”.
La Comisión examinó 13 medicamentos y suministros de salud, concentrándose para ello en 50 países con elevadas tasas de mortalidad de mujeres, recién nacidos y niños y niñas menores de cinco años debida a causas prevenibles. 
Durante la reunión, Bill Clinton, 42do Presidente de los Estados Unidos y fundador de la William J. Clinton Foundation, pronunció un breve discurso de apoyo a la labor de la Comisión de las Naciones Unidas sobre productos básicos de supervivencia para madres y niños.
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Acerca de la Comisión de las Naciones Unidas sobre productos básicos de supervivencia para madres y niños
La Comisión fue creada por Ban Ki-moon, Secretario General de las Naciones Unidas, bajo los auspicios de la iniciativa Todas las mujeres, Todos los niños. El objetivo de la Comisión consiste en aumentar el grado de acceso de los pobladores más vulnerables del mundo a los medicamentos y suministros de salud que salvan vidas. La Comisión está copresidida por Goodluck Jonathan, Presidente de Nigeria, y Jens Stoltenberg, Primer Ministro de Noruega, mientras que UNICEF y el Fondo de Población de las Naciones Unidas comparten la vicepresidencia. www.everywomaneverychild.org/resources/un-commission-on-life-saving-commodities 

Acerca de Todas las mujeres, Todos los niños
Todas las mujeres, Todos los niños es un movimiento mundial sin precedentes dirigido por el Secretario General de las Naciones Unidas, Ban Ki-moon, con el objetivo de movilizar e intensificar las actividades en el plano mundial que sirvan para mejorar la salud de los niños, niñas y mujeres en todo el mundo. En los dos años transcurridos desde su nacimiento, el movimiento Todas las mujeres, Todos los niños ha logrado avances notables, ya que atrajo mayor atención y más inversiones hacia algunas de las causas más ignoradas de la mortalidad maternoinfantil, como los alumbramientos prematuros y el acceso a los métodos anticonceptivos. En 2012 se han producido varias instancias y actividades de importancia para las labores de promoción que sirvieron de catalizadores en pro del cambio a favor de Todas las mujeres, Todos los niños. En abril se produjo la puesta en funciones de la Comisión de las Naciones Unidas sobre productos básicos de supervivencia, cuyo objetivo consiste en aumentar el grado de acceso de los niños, niñas y mujeres más vulnerables del mundo a medicamentos y suministros de salud esenciales. En mayo, con motivo de la presentación del informe Nacidos Demasiado Pronto sobre los nacimientos prematuros, se anunciaron 30 compromisos nuevos o ampliados sobre futuras medidas y actividades en pro de la prevención de los nacimientos prematuros y la atención de las madres y sus hijos. En junio, representantes de más de 80 gobiernos y un gran número de aliados participaron en la reunión cumbre del Llamado a la Acción sobre la supervivencia infantil, que convocó a la realización de un esfuerzo mundial sostenido para salvar vidas de niños. Y en julio, durante la Cumbre mundial sobre la planificación de la familia, que se llevó a cabo en Londres, más de 150 organismos y organizaciones dieron a conocer su compromiso de lograr que 120 millones más de niñas y mujeres obtengan acceso a los servicios de planificación voluntaria de la familia para 2020. Durante el Periodo ordinario de sesiones de la Asamblea General de las Naciones Unidas de 2012 en Nueva York se presentará al Secretario General, Ban Ki-moon, el primer informe anual del organismo independiente Grupo Consultivo de Expertos, en el que se ofrecerán más detalles sobre los avances logrados por el movimiento y la puesta en práctica de los compromisos. El informe recalcará el notable progreso del movimiento al mismo tiempo que hará hincapié en la necesidad de mantener el impulso ya logrado. Es necesario que redoblemos nuestros esfuerzos hasta 2015. Debemos garantizar que contamos con asignaciones de fondos predecibles, que las innovaciones que benefician la salud de los niños, niñas y mujeres son ampliadas y reciben la promoción adecuada, y que las partes interesadas disponen de suficiente acceso a los servicios de planificación voluntaria de la familia y los suministros de salud necesarios para lograr los Objetivos de Desarrollo del Milenio referidos a la salud y conquistar nuestra meta mundial de evitar la muerte de 16 millones de niños, niñas y mujeres, y mejorar las vidas de millones de personas para 2015.   

Acerca de UNICEF
UNICEF trabaja sobre el terreno en más de 190 países y territorios para ayudar a los niños y niñas a sobrevivir y avanzar en la vida desde la primera infancia hasta la adolescencia. El mayor proveedor de vacunas a los países en desarrollo, UNICEF apoya la salud y la nutrición de la infancia, el abastecimiento de agua y saneamiento de calidad, la prestación de educación básica de calidad para todos los niños y niñas y la protección de los niños y niñas contra la violencia, la explotación y el SIDA. UNICEF está financiado en su totalidad por las contribuciones voluntarias de individuos, empresas, fundaciones y gobiernos. Para obtener más información acerca de UNICEF y su trabajo, sírvase visitar www.unicef.org.
Acerca del Fondo de Población de las Naciones Unidas
UNFPA, el Fondo de Población de las Naciones Unidas, es un organismo de desarrollo internacional que ayuda a gestar un mundo donde todos los embarazos sean deseados, todos los niños estén a salvo y todos los jóvenes puedan desarrollar a plenitud su potencial. UNFPA trabaja en alianza con más de 150 países, especialmente en diversas esferas de la salud reproductiva, como la salud materna y la planificación de la familia. Desde hace más de 30 años, UNFPA adquiere anticonceptivos y artículos y medicamentos esenciales destinados a los países en desarrollo. En la actualidad, el organismo internacional es uno de los mayores compradores de esos suministros del sector público.
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