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Сегодня, во Всемирный день борьбы со СПИДом, мы призываем обеспечить всеобщий доступ и права человека для всех и заявляем о своей солидарности со всеми ВИЧ-инфицированными.

ЮНФПА приветствует распространенные ЮНЭЙДС новые данные, которые свидетельствуют о том, что благодаря смелым и согласованным действиям, в том числе уделению повышенного внимания реализации права на профилактику, лечение, уход и поддержку, динамика эпидемии меняется.

Число новых ВИЧ-инфекций упало за последние 10 лет почти на 20 процентов, число случаев гибели людей по причинам, связанным со СПИДом, уменьшилось за последние пять лет почти на 20 процентов, а общее число ВИЧ-инфицированных стабилизируется.
По мере того как все больше младенцев удается защитить от передачи вируса от матери ребенку, мы постепенно приближаемся к эре, когда никому из детей не придется нести на себе бремя ВИЧ-инфекции.

Кроме того, мы высоко ценим инициативу молодых людей, которые начали практиковать более безопасные формы половых контактов и сейчас являются застрельщиками революции в области профилактики. Число новых случаев ВИЧ-инфицирования среди молодых людей, проживающих в 15 странах, наиболее сильно пострадавших от этой эпидемии, снизилось более чем на 25 процентов. 

Сейчас у нас как никогда много оснований мечтать о мире, в котором не будет ни одного нового случая ВИЧ-инфицирования, ни одного случая гибели от СПИДа, ни одного случая дискриминации. Пора развить достигнутый успех: ведь слишком многие женщины и молодые люди по-прежнему лишены доступа к информации и услугам, которые им необходимы, чтобы защитить себя.

Продолжив интеграцию программ и услуг, связанных с ВИЧ, в деятельность по охране сексуального и репродуктивного здоровья, мы можем еще больше повысить эффективность нашей деятельности.
ЮНФПА работает в партнерстве с другими учреждениями ООН, правительствами, гражданским обществом и частным сектором, пытаясь обеспечить всеобщий доступ к профилактике, лечению, уходу и поддержке и уважение прав человека для всех.
Мы будем и впредь заниматься распространением информации и организацией ухода, не боясь поступать правильно, и отстаивать принципы защиты прав человека, особенно в отношении наиболее уязвимых слоев населения и групп повышенного риска.
Давайте же сегодня, как и в любой другой день, возьмемся за руки и сообща добьемся, чтобы всеобщий доступ и права человека стали реальностью для каждого.

