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 ESQUEMA DE LA CONFERENCIA
I. Justificación
En la Conferencia Internacional sobre la Población y el Desarrollo (CIPD) celebrada en El Cairo en 1994, la comunidad internacional acordó asignar anualmente las sumas de 18.500 millones de dólares para 2005, 20.500 millones de dólares para 2010 y 21.700 millones de dólares para 2015, con  destino a programas de población y salud reproductiva en los países en desarrollo.  Las dos terceras partes de esas sumas serían aportadas por los propios países en desarrollo y la tercera parte restante, por donantes externos.  
En un principio, tanto los donantes como los países en desarrollo tuvieron un buen desempeño y alcanzaron las metas fijadas en la CIPD para 2005.  Pero en 2009, la Comisión sobre la Población y el Desarrollo, de las Naciones Unidas, actualizó y recalculó el aumento del costo del conjunto de medidas previstas en la CIPD.  Esa revisión fue necesaria puesto que los costos y las necesidades  de asegurar el logro de los objetivos de la CIPD habían cambiado durante los primeros 15 años de existencia y para 2009 era evidente que los actuales niveles de financiación no bastan para que la comunidad internacional pueda alcanzar el ODM5 (reducción del 75% en la tasa de mortalidad derivada de la maternidad en los países en desarrollo).  

En 2012, en momentos en que se aproxima el plazo fijado originariamente en el Programa de Acción, persisten los graves déficit en la financiación de cuestiones de población necesaria para alcanzar los criterios indicados, y esto dificulta que los países proporcionen la información, los servicios y los productos necesarios a fin de alcanzar los objetivos de la CIPD para 2015.

En el pasado decenio, la comunidad internacional no ha acordado a la financiación para servicios de salud reproductiva, en especial los de planificación de la familia, la importancia que merece.  El gasto en servicios de salud reproductiva ha ido aumentado sostenidamente, pero a un ritmo mucho más lento que el del aumento de la financiación destinada a las enfermedades de transmisión sexual y el VIH/SIDA.  Y actualmente, el gasto en planificación de la familia no es superior al registrado cuando comenzó la CIPD.  En consecuencia, los fondos destinados a salud  reproductiva y planificación de la familia están muy lejos de mantenerse al mismo ritmo que el aumento de las necesidades de la creciente cantidad de parejas que alcanzan la edad reproductiva en los países en desarrollo.  Según se ha calculado, hay más de 215 millones de  mujeres que no tienen acceso a los anticonceptivos modernos que desean.

En respuesta a esos desafíos, en 2010 la comunidad internacional adoptó dos importantes medidas: 

· Las Naciones Unidas dieron a conocer en 2010 la Estrategia Mundial para la Salud de la Mujer y el Niño, en momentos en que se celebraba la Cumbre de líderes de las Naciones Unidas sobre los Objetivos de Desarrollo del Milenio (ODM), y se recibieron promesas de contribuciones por aproximadamente 40.000 millones de dólares EE.UU. con destino a la salud de la mujer y el niño y el logro de los ODM 4 y 5 (reducir la mortalidad infantil y mejorar la salud materna).

· Ese mismo año, durante la 36º reunión en la cumbre del Grupo G-8 se anunció la Iniciativa de Muskoka para la salud de la  madre, el recién nacido y el niño, en virtud de la cual los países miembros se comprometen a aportar colectivamente, entre 2010 y 2015, un importe adicional de 5.000 millones de dólares EE.UU. a fin de acelerar el progreso hacia el logro de los Objetivos de Desarrollo del Milenio 4 y 5.

Aun cuando esas medidas son claras y están bien orientadas, actualmente el seguimiento por los parlamentarios es más necesario que nunca para asegurar que las acciones de los líderes mundiales coincidan con sus palabras.  Además, mientras los países en desarrollo, considerados en su conjunto, están logrando adelantos en cuanto a aportar recursos nacionales a sus programas de población, los países más pobres siguen dependiendo por completo de la asistencia externa; no podrán satisfacer las necesidades de sus poblaciones a menos que los donantes acrecienten su apoyo.  

Pero los países en desarrollo no solamente necesitan asistencia financiera.  Otro importante desafío para promover el Programa de Acción de la CIPD es la necesidad de crear y fomentar en el marco nacional un entorno propicio para las cuestiones de salud y derechos sexuales y reproductivos.  Esto puede lograrse aprobando y mejorando leyes, políticas y programas sobre población y desarrollo.  En el pasado decenio se han logrado sustanciales adelantos en esas esferas.

· Por ejemplo, un 96% de los 151 países que respondieron en 2004 a la encuesta mundial del UNFPA mencionaron medidas encaminadas a integrar las cuestiones de población en las políticas y estrategias de desarrollo.

· La omisión parcial de la salud sexual y reproductiva y los derechos sexuales y reproductivos en los ODM originarios y su inclusión en 2005 en correspondencia con el ODM 5b también indican la importancia que ha cobrado esta cuestión en la comunidad internacional y, al mismo tiempo, los desafíos que esa cuestión enfrenta por parte de las fuerzas conservadoras.

No obstante, muchas leyes y políticas, aun cuando mejoran la situación, todavía no han llegado al nivel necesario.  En muchos países, la aplicación de las leyes y políticas vigentes sigue tropezando con dificultades.  Más de 358.000mujeres pierden la vida cada año debido a complicaciones del embarazo y el parto susceptibles de tratamiento.  En los países en desarrollo, el crecimiento de la población, sumado a un mayor consumo de los recursos por las poblaciones en mejor situación económica, sigue contribuyendo a acrecentar  la presión a que está sometido el medio ambiente mundial.  Obviamente, es mucho más lo que debe hacerse en los próximos tres años para alcanzar todos los objetivos de la CIPD. 

Que podamos o no subsanar las deficiencias en la financiación y en las leyes y políticas, y que podamos o no alcanzar los objetivos de la CIPD y los Objetivos de Desarrollo del Milenio para 2015, dependerá de la voluntad política de los gobiernos de países tanto desarrollados como en desarrollo.  El firme apoyo de los parlamentarios tiene importancia crítica para propiciar esa voluntad política.  La IPCI también será un evento de importancia crucial para mantener viva la cuestión y conservarla en la corriente principal del discurso parlamentario en todo el mundo, tanto ahora como en el futuro.
II. Conferencias de Ottawa 2002,  Estrasburgo 2004, y Bangkok 2006 

Es en esas circunstancias que se celebró la primera Conferencia Internacional de Parlamentarios sobre la Implementación del Programa de Acción de la CIPD (IPCI/CIPD) en Ottawa (Canadá) los días 21 y 22 de noviembre de 2002.  La Conferencia, que tuvo lugar  en el Parlamento canadiense, congregó a 103 representantes electos procedentes de 72 países y territorios, junto con miembros de las secretarías de grupos parlamentarios nacionales, regionales y mundiales, panelistas y expertos, así como representantes del Fondo de Población de las Naciones Unidas (UNFPA) y de la Federación Internacional de Planificación de la Familia (IPPF).  

Además, la Conferencia de Ottawa estableció, por primera vez, un sistema mundial de vigilancia y seguimiento regular por parte de los parlamentarios.  La Conferencia se ideó como la primera de una serie a celebrarse cada dos años en torno a los mismos temas, es decir, movilización de recursos y creación de ámbitos propicios a las actividades de población y desarrollo.  La sede de la Conferencia habría de rotar entre las regiones de Asia y el Pacífico, África, los Estados árabes, así como las regiones intereuropea e interamericana. 

La segunda IPCI/CIPD se celebró en octubre de 2004 en Estrasburgo, Francia, bajo los auspicios del Consejo de Europa. Atrajo a 119 representantes electos, entre ellos ministros y presidentes de parlamentos de 82 países y territorios, tanto desarrollados como en desarrollo.  Al cierre de la conferencia, los participantes aprobaron un conjunto de firmes compromisos para promover los objetivos de El Cairo, reafirmaron su responsabilidad de defender el derecho de las personas a decidir el número y el espaciamiento de sus hijos, la ampliación de los medios de acción de la mujer y la eliminación de todas las formas de violencia contra ella.
La tercera IPCI/CIPD fue celebrada los días 21 y 22 de noviembre de 2006 en Bangkok, Tailandia, en el Centro de Conferencias de las Naciones Unidas. Congregó a más de 300 parlamentarios y representantes de gobiernos, organizaciones no gubernamentales y otros participantes procedentes de 100 países.  Los participantes pasaron revista al progreso logrado por los parlamentarios hasta ese momento en cuanto a activar la realización del programa de la CIPD y propusieron planes de acción regionales a fin de impulsar sus acciones colectivas hasta un nivel más alto.

La más reciente conferencia  IPCI/CIPD se celebró en octubre de 2009 en Addis Abeba. Congregó a más de 400 delegados, entre ellos parlamentarios y ministros procedentes de más de 110 países.  Los parlamentarios y los ministros presentes aprobaron por unanimidad la Declaración de Compromiso de Addis Abeba, en la que se comprometieron a ejercer sus responsabilidades de supervisión a fin de quebrar el silencio que rodea a la discriminación por motivos de género y promover la salud sexual y reproductiva y los derechos reproductivos.
Las cuatro conferencias lograron notables  resultados, y los parlamentarios de todo el mundo convirtieron las Declaraciones de Compromiso de Ottawa, Estrasburgo, Bangkok y Addis Abeba en marcos de referencia para su labor en apoyo del Programa de Acción de la CIPD.  En los últimos diez años, se aprobaron numerosas declaraciones parlamentarias e informes a nivel nacional, regional y mundial, que evocan o amplían las cuatro Declaraciones de Compromiso y sus llamamientos a la acción.

A partir de la Conferencia de Ottawa, el UNFPA se ha desempeñado como secretaría de la IPCI/CIPD y se ha encargado del seguimiento de los progresos y de difundir regularmente información entre los parlamentarios.  El UNFPA ha establecido y mantiene un boletín por email titulado Actualización de las Políticas Mundiales de Población (Global Population Policy Update), en el que se informa periódicamente sobre los adelantos logrados por los parlamentarios y los gobiernos en el cumplimiento de sus compromisos.  También coordina las redes regionales y nacionales de parlamentarios de todo el mundo que asumieron compromisos en pro de cuestiones de población y desarrollo, y los apoya en sus actividades de seguimiento.
III. La Conferencia de 2012 

Los grupos parlamentarios mundiales y regionales que auspiciaron las conferencias de Ottawa, Estrasburgo, Bangkok y Addis Abeba decidieron convocar la Quinta IPCI/CIPD este año en Estambul.   Turquía tiene un papel de creciente influencia, como donante incipiente, en materia de desarrollo internacional.  En los últimos años, también logró notables adelantos en cuanto a mejorar la salud y los derechos sexuales y reproductivos de sus propios ciudadanos. 

La Conferencia de 2012 ofrecerá la oportunidad de imprimir nuevo vigor a los compromisos y las acciones de los parlamentarios, así como su apropiación de los temas de la CIPD, durante la última etapa del mandato originario de El Cairo.  Se considera que la IPCI de Estambul dará a los parlamentarios la oportunidad de contribuir al necesario examen de las operaciones relativas a la CIPD entre la actualidad y 2014.  Los parlamentarios presentes en la Conferencia considerarán las urgentes acciones estratégicas necesarias a fin de reducir sustancialmente el persistente desfase entre el compromiso político y los resultados efectivos.

Se considera que la reunión de Estambul es una perfecta oportunidad para lograrlo, dado que             los parlamentarios pueden basarse en los adelantos logrados en las conferencias de Ottawa, Estrasburgo, Bangkok y Addis Abeba para proporcionar un claro sentido de orientación del futuro del mandato de la CIPD.  Asimismo, la Conferencia de Estambul se celebra en un momento de importancia crucial puesto que también se está debatiendo el futuro de los Objetivos de Desarrollo del Milenio después de 2015, lo cual entraña tanto riesgos como oportunidades para los grupos que propugnan la salud sexual y reproductiva y los derechos sexuales y reproductivos.  Por consiguiente, los parlamentarios podrán trazar el camino a seguir a fin de acelerar la consecución de los objetivos de la CIPD y los Objetivos de Desarrollo del Milenio para 2015, y considerar el futuro ulterior una vez completados los plazos de la CIPD y de los ODM.  
Se espera que la Conferencia 2012 produzca una Declaración prospectiva y orientada hacia la acción, basada en los anteriores compromisos de la IPCI y que marque el rumbo a seguir. 

Propósito
Promover el diálogo entre los parlamentarios de todas las regiones del mundo sobre la puesta en práctica del Programa de Acción de la CIPD, con miras a consolidar el compromiso asumido en pro de la acción colectiva en materia de movilización de recursos y creación de un entorno político propicio a las cuestiones de población y desarrollo.  

Auspiciantes
Auspicia la Conferencia el Foro Parlamentario Europeo sobre Población y Desarrollo (EPF), en colaboración con:

· Foro Asiático de Parlamentarios sobre Población y Desarrollo (AFPPD)

· Grupo Parlamentario Interamericano sobre Población y Desarrollo (IAPG)

· Foro de Parlamentarios Africanos y Árabes sobre Población y Desarrollo (FAAPPD)

· Parlamentarios para la Acción Mundial (PGA)
Será anfitriona de la Conferencia: 
· La Gran Asamblea Nacional de Turquía 

Organizadores

El EPF y el UNFPA.

Patrocinadores
· El UNFPA

· El Gobierno de Dinamarca

· El Gobierno del Japón

· El Gobierno de Suiza

· La Comisión Europea

Fecha y lugar de celebración

24 y 25 de mayo de 2012, Centro Hilton de Conferencias, Estambul, Turquía.

Programa
Se enviará por separado (en elaboración).

Participantes 

Se prevé que han de asistir a la Conferencia aproximadamente 400 participantes, entre ellos:

· Más de 200 parlamentarios procedentes de todas las regiones del mundo

· Representantes de grupos parlamentarios nacionales, regionales y mundiales

· Panelistas y expertos (entre ellos, ministros de países donantes y de países en desarrollo)

· Representantes del UNFPA y de la IPPF

· Representantes de organizaciones no gubernamentales (ONG)

· Representantes del Gobierno anfitrión 

Se deja constancia de que la participación es exclusivamente por invitación personal.

Costo de la participación

El costo del viaje y otros gastos y viáticos de los parlamentarios y de otros invitados serán sufragados con cargo al presupuesto de la Conferencia. Se solicita a los observadores, incluidos los representantes de ONG, que sufraguen sus propios gastos de viaje.

Comité Directivo

Se constituirá este año un Comité Directivo encargado de los preparativos de la Conferencia, integrado por dos parlamentarios de cada una de las organizaciones AFPPD, EPF, FAAPPD y APG.  Se ha previsto su primera reunión para enero de 2012.
Resultados previstos

· Una Declaración de Compromiso y planes de acción que indiquen  medidas concretas  a adoptar por los parlamentarios a fin de intensificar la movilización de recursos y crear ámbitos propicios a la puesta en práctica del Programa de Acción de la CIPD. 

· Ampliación de la red de parlamentarios IPCI/CIPD y cultivo de paladines parlamentarios en cada país y cada región participante, a fin de lograr la puesta en práctica del Programa de la CIPD y la consecución de los ODM para 2015.
“Reafirmamos los principios y los objetivos de la CIPD y reconocemos el papel indispensable del Programa de Acción en el logro de los Objetivos de Desarrollo del Milenio.  Es necesario que actuemos con un sentido de urgencia.  Queda poco tiempo.  El acceso de todas las mujeres a servicios de salud sexual y reproductiva y el ejercicio de sus derechos reproductivos y a la planificación de la familia es una prioridad máxima. La inversión en la salud y los derechos de las mujeres y las niñas es acertada desde el punto de vista económico para las familias, las comunidades y las naciones”.  Declaración de Compromiso de Addis Abeba, 2009, suscrita por parlamentarios de 110 países
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