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اليوم، وفي مناسبة اليوم العالمي للإيدز، ندعو إلى تعميم فرص الحصول على العلاج والتمتع بحقوق الإنسان، ونعرب عن تضامننا مع جميع المصابين بفيروس نقص المناعة البشرية/الإيدز. 
ويرحب صندوق الأمم المتحدة للسكان بالبيانات الجديدة التي أعلنها برنامج الأمم المتحدة المشترك المعني بالإيدز والتي تبين أن هناك تغييراً في مسار الوباء بفضل ما اتخذ من إجراءات جريئة ومتضافرة، بما في ذلك التأكيد على الحق في الوقاية والعلاج والرعاية والدعم.
وقد انخفضت معدلات الإصابة الجديدة بفيروس نقص المناعة البشرية بنسبة تقارب 20 في المائة خلال السنوات العشر الأخيرة، كما انخفضت معدلات الوفيات المرتبطة بالإيدز بنحو 20 في المائة خلال السنوات الخمس الأخيرة، كما أن إجمالي عدد المصابين بالإيدز آخذ في الاستقرار. 
وقد أصبحنا الآن  أكثر اقتراباً من عالم لا يشبُّ فيه الأطفال وهم مثقلون بعبء الإصابة بفيروس نقص المناعة البشرية بالنظر إلى أن أعداداً متزايدة من المواليد يتمتعون بالوقاية من انتقال الفيروس من الأم إلى الطفل. 
وفضلاً عن ذلك، فإننا نحيِّي القيادات الشبابية التي تأخذ بالممارسات الجنسية المأمونة والتي تقود الآن ثورة الوقاية. ذلك أن نسبة الإصابات الجديدة بفيروس نقص المناعة البشرية بين الشباب في 15 من البلدان ذات معدلات الإصابة الأعلى بالمرض قد انخفضت بأكثر من 25 في المائة. 
ولدينا الآن من الأسباب ما يجعلنا، أكثر من أي وقت مضى، نحلم بعالم خالٍ تماماً من الإصابات الجديدة بفيروس نقص المناعة البشرية، وخالٍ تماماً من الوفيات المرتبطة بالإيدز، وخالٍ من التمييز المتعلق بالإصابة بالمرض. لقد حان الوقت الآن لكي نبني على ما حققناه من نجاح لأنه لا يزال هناك الكثير من النساء والشباب الذين يفتقرون إلى فرص الحصول على المعلومات والخدمات التي يحتاجون إليها لحماية أنفسهم. 
ومن خلال زيادة إدماج البرامج والخدمات المتعلقة بفيروس نقص المناعة البشرية في خدمات الصحة الجنسية والإنجابية سوف تكون استجابتنا أشد فعالية. 
إن صندوق الأمم المتحدة للسكان يعمل بالتعاون مع سائر وكالات الأمم المتحدة، والحكومات، والمجتمع المدني، والقطاع الخاص، من أجل تعميم فرص الحصول على الوقاية والعلاج والرعاية والدعم واحترام حقوق الإنسان للجميع. 
وسوف نواصل تقديم الإسهام والرعاية والإصرار على القيام بكل ما هو صحيح، والدفاع عن مبادئ حقوق الإنسان، وبخاصة بالنسبة لأشد الفئات ضعفاً وأكثرها تعرضاً للمخاطر. 
اليوم، وكل يوم، دعونا نوحد جهودنا لكي نجعل من تعميم فرص الحصول على العلاج والتمتع بحقوق الإنسان حقيقة واقعة بالنسبة للجميع. 

