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Aujourd'hui, Journée mondiale du sida, nous demandons que tous jouissent de l'accès universel et des droits humains et nous exprimons notre solidarité à toutes les personnes atteintes du VIH.

L'UNFPA accueille avec satisfaction les nouvelles données reçues d'ONUSIDA, qui montrent que l'évolution de l'épidémie est en train de changer grâce à des mesures hardies et concertées, notamment l'accent mis sur le droit à la prévention, au traitement, aux soins et à un appui.

Les nouveaux cas d'infection au VIH ont diminué de près de 20 % dans les 10 dernières années, les décès dus au sida de près de 20 % dans les cinq dernières années, et le nombre total de séropositifs est en cours de stabilisation.

Nous nous rapprochons d'un monde où aucun enfant n'aura plus à grandir accablé par le poids du VIH, car les bébés sont en nombre croissant protégés de la transmission du virus de mère à enfant.

Par ailleurs, nous applaudissons à l'exemple donné par les jeunes, qui ont adopté des pratiques sexuelles moins dangereuses et guident maintenant la révolution de la prévention. Dans 15 des pays les plus gravement touchés, le taux des nouvelles infections au VIH est tombé de plus de 25 % parmi les jeunes. 

Nous sommes maintenant plus que jamais fondés à rêver d'un monde où les nouvelles infections au VIH, les décès liés au sida et la discrimination auront complètement disparu. L'heure est désormais venue de partir de nos succès passés parce que trop de femmes et de jeunes n'ont pas encore accès à l'information et aux services qui leur sont nécessaires pour se protéger.

En intégrant davantage les programmes et services relatifs au VIH à la santé sexuelle et reproductive, nous pouvons accroître encore davantage l'efficacité de notre intervention.

L'UNFPA travaille en partenariat avec les autres institutions des Nations Unies, les gouvernements, la société civile et le secteur privé à promouvoir l'accès universel à la prévention, au traitement, aux soins et à un appui, ainsi qu'au respect des droits humains pour tous.

Nous continuerons à partager, manifester notre sollicitude et oser faire ce qu'il est juste de faire, ainsi qu'à défendre les principles des droits humains, surtout au bénéfice des groupes de population les plus vulnérables et les plus exposés.

Aujourd'hui, et aussi chaque jour, unissons nos forces pour faire de l'accès universel et des droits humains une réalité pour chacun.

